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Svar på fråga 2025/26:537 av Pontus Andersson Garpvall (SD) 
Stölder av skogsmaskiner 

Pontus Andersson Garpvall har frågat mig vilka andra åtgärder 

jag och regeringen avser att vidta för att stävja stöldligor och 

förbättra situationen för landets företagare.  

Regeringen ser allvarligt på stölder som drabbar företagare. 

Stölderna medför ekonomiska förluster, otrygghet och försämrat 

företagsklimat. Regeringen vidtar därför en rad åtgärder för att 

förbättra situationen för landets företagare.  

Regeringen har beslutat om flera nya verktyg med potential att 

öka myndigheternas förmåga att motverka internationella 

stöldligor. Polismyndigheten har fått utökade möjligheter att 

göra inre utlänningskontroller och att ingripa mot utförsel av 

stöldgods. Polismyndigheten och Tullverket har också fått 

lättare att bedriva kamerabevakning, bland annat med teknik för 

automatisk igenkänning av registreringsnummer.  
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Av Polismyndighetens årsredovisning för 2025 framgår att 

antalet anmälningar av tillgreppsbrott som bedöms vara 

kopplade till internationella brottsnätverk nu sjunker avsevärt. 

Polismyndigheten bedömer att proaktivt arbete mot stöldligorna, 

bland annat genom mer offensiv användning av utlänningslagen, 

har bidragit till detta. I budgetpropositionen för 2025 och 2026 

har medel avsatts för detta ändamål, och regeringen har i 

regleringsbrevet för 2026 gett Polismyndigheten i uppdrag att 

fortsätta utveckla arbetet med inre utlänningskontroller.  

 

När det gäller arbetet mot tillgreppsbrott i handeln kan 

tillträdesförbud vara ett viktigt verktyg. Regeringen gav därför i 

juni 2025 en särskild utredare i uppdrag att lämna förslag som 

innebär effektivare tillträdesförbud, bland annat förslag som 

innebär en utökad möjlighet att meddela tillträdesförbud. 

Uppdraget ska i den delen redovisas senast den 10 juli 2026. 

Genom regeringens satsningar på en fortsatt polistillväxt och en 

tydlig styrning mot den lokala nivån kommer Polismyndigheten 

att fortsätta öka sin närvaro och synlighet nära medborgarna i 

hela landet. Detta väntas bidra till att reducera även företagares 

utsatthet för brott.  

Regeringen följer utvecklingen noga och överväger löpande 

behovet av ytterligare åtgärder för att öka tryggheten för företag 

i hela Sverige.   
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Stockholm den 4 mars 2026 

Gunnar Strömmer 
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